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PROVINCE DE QUÉBEC 
COMMISSION SCOLAIRE DES PATRIOTES 
École Carignan-Salières 
 
Procès-verbal de la séance du conseil d’établissement tenue le 11 octobre 2016 à 
19h00, à l’école Carignan-Salières 
 
ÉTAIENTS PRÉSENTES 
Mme Karine Verreault, parent,  
Mme Catherine Chicoine, parent, présidente 
Mme Sylvie Boucher,  parent 
Mme Isabelle Dupuis,  enseignante 
Mme Hélène Bouffard,  enseignante 
Mme Anne Jourdain,  responsable du service de garde 
Mme France Matteau, représentante du personnel de soutien 
Mme Kim Rémillard,  parent, secrétaire 
 
ÉTAIENT ABSENTS 
Mme Sophie Deslauriers  parent 
Mme Louise Bisaillon-Marcil, représentante de la communauté 
Mme Andrée-Anne Bégin enseignante 
 
PARTICIPAIENT ÉGALEMENT 
Mme Diane Joly,   directrice 
Mme Marie-France Lavallée, directrice-adjointe 
 
ORDRE DU JOUR PROPOSÉ 
 
1. Accueil 

1.1. Constatation du quorum et ouverture de l’assemblée 
Mme Chicoine, présidente, constate le quorum et ouvre l’assemblée à 
19h01. 
 

2. Parole au public 
Aucune. 
 

3. Lecture et adoption de l’ordre du jour 
Lecture de l’ordre du jour par Mme Chicoine. On ajoute le point 3.1 pour 
le secrétariat. L’adoption de l’ordre du jour est proposée par Mme 
Karine Verreault et adoptée à l’unanimité. 
 

4. Adoption du procès-verbal de la rencontre du 7 juin 2016 
Il est proposé par Mme Karine Verreault d’adopter le procès-verbal avec 
des modifications mineures à l’orthographe. Le procès-verbal est adopté 
à l’unanimité. 
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4.1. Suivi au procès-verbal 
Mme Joly confirme que les modifications du stationnement pour le 
débarcadère des enfants sont terminées. Les parents ont été avisés ce 
jour même par l’info-Salières indiquant la nouvelle marche à suivre pour 
débarquer les enfants. Mme Kim Rémillard se propose pour appeler le 
policier communautaire afin de nous aider à coordonner la circulation 
lors des premiers jours.  
 
Le suivi auprès de la secrétaire générale de la CSP sera fait sous peu afin 
de savoir s’il est possible pour le service de garde de mettre fin à ses 
services auprès de certains enfants qui ne respectent pas le code de vie 
du service de garde après de multiples interventions auprès de l’enfant 
et des parents. Mme Jourdain fera le suivi pour la prochaine réunion.  
 

5. Élections aux postes de président et du vice-président 
5.1. Modalités d’élection  

Mme Karine Verreault propose Mme Catherine Chicoine pour combler le 
poste de présidente. Mme Chicoine accepte la proposition. Comme 
aucune personne ne se présente à ce poste, Mme Chicoine est élue à 
titre de présidente par acclamation. 
Mme Anne Jourdain propose Mme Kim Rémillard pour combler le poste 
de vice-présidente. Mme Rémillard accepte la proposition. Comme 
aucune personne ne se présente à ce poste, Mme Rémillard est élue à 
titre de vice-présidente par acclamation. 
 

6. Règle de régie interne 
Les règles de régie sont revues par Mme Joly. Aucun membre ne 
désirant apporter de modification, il est proposé par Mme Catherine 
Chicoine et adopté à l’unanimité de reconduire les règles de régie 
interne tel quel. 
 

7. Dénonciation d’intérêts et frais de gardiennage 
Mme Joly nous informe que les frais de gardiennage peuvent être 
réclamés dans le cas où un membre doit faire garder ses enfants pour 
participer aux rencontres du conseil d’établissement. Le document de 
réclamation se trouve sur le site de la commission scolaire dans l’onglet 
Vie démocratique dans le dossier du Comité de parents. 
 

8. Parole à la présidence 
8.1. Correspondance  

Mme Chicoine a reçu le livret annuel de la FCPQ ainsi que les 
informations pour le programme Sautons en cœur qui revient 
annuellement et qui a été transmis à qui de droit. Aucune autre 
correspondance à mentionner.  
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9. Parole à la direction 

9.1. Retour sur l’assemblée générale des parents 
Mme Joly confirme que le nombre de personnes présent était de douze. 
Tous les membres dont le mandat se terminait se sont représentés. 
Également, deux autres parents ont manifesté leur intérêt mais n’ont pas 
été élus. De plus, cinq parents se sont inscrits dans l’OPP. Aucun membre 
n’a de commentaire particulier à faire. 
 

9.2. Calendriers des rencontres du CÉ 
Une date a été modifiée sur le calendrier soumis pour approbation. 
Cette date sera modifiée et sera envoyée à tous par Mme Joly. 
Également, des secrétaires ont été désignées à tour de rôle pour 
chacune des rencontres. Les rencontres auront lieu les 7 novembre et 5 
décembre 2016, ainsi que les 7 février, 10 avril, 8 mai et 5 juin 2017. 
 

9.3. Formations offertes au CÉ 
Il y aura deux formations offertes cette année, soit celle sur le budget et 
une autre sur les rôles et responsabilité du conseil d’établissement. La 
plupart des membres ayant déjà participé à ces formations, aucun 
membre n’a manifesté l’intérêt de s’inscrire. 
 

9.4. Sorties et activités éducatives complémentaires  
Mme Joly présente les tableaux pour chacune des années scolaires. Le 
projet de la classe verte pour les 1ère années sera rediscuté étant donné 
que seulement 82% des parents se sont inscrits et un minimum de 80% 
est demandé dans les principes d’encadrement des frais chargés aux 
parents. L’adoption des sorties et activités éducatives complémentaires 
est proposée par Mme Karine Verreault et adoptée à l’unanimité. 
 

9.5. Programmation des activités extrascolaires 
Mme Joly présente les deux activités qui ont été choisies pour 
l’automne, soit la danse hip hop funky pour les 1ere à 3e années au coût 
de 85$ le mercredi midi. Également, le mélange sportif pour les 3e à 6e 
années au coût de 80$ le lundi midi. Ces activités sont toujours 
organisées avec le même partenaire Récré-Action qui est reconnu par la 
commission scolaire. 
 

9.5.1. Dérogation à la politique pour une saine alimentation 
La même résolution que l’an dernier a été reconduite, c’est-à-dire une 
exception pour les fêtes d’halloween, de Noël, St-valentin, Pâques et 
l’activité de fin d’année scolaire. Cependant, il ne sera plus permis 
d’acheter des bonbons à même les budgets de l’école. Également, Il sera 
demandé aux parents de ne pas donner de bonbons aux enfants, mais 
plutôt une collation spéciale. 
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9.6. Sollicitation ou publicité externe 
Après discussion entre les membres, il a été convenu de ne pas autoriser 
divers organisme ou entreprises externes de venir présenter leur 
produits ou service aux étudiants de l’école. Seule l’affichage sur le 
babillard du service de garde sera permis.  Les membres ont jugé qu’il 
serait fastidieux de déterminer quels organismes seraient permis ou 
non, en fonction du code d’éthique de la Commission scolaire. 
  

10. Parole à l’OPP 
                 Les nouveaux membres de l’OPP de cette année sont venus se 
présenter. Pour l’instant, ils s’occuperont de gérer l’arrivée et la 
distribution de la campagne de financement de chocolat qui s’en vient à 
grand pas. D’autres projets seront discutés et présentés lors de 
prochaines réunions. 

 
11. Parole au service de garde 

Mme Anne Jourdain mentionne que tout va bon train. Une nouvelle 
inscription a été faite pour le programme Croc-Santé comme en 2015-
2016. Le projet se déroulera en mars-avril 2017. Également, l’école s’est 
inscrite au programme Boks Kids commandité par Reebok et la NFL. Ce 
programme est organisé par le gouvernement fédéral et est représenté 
par Kim St-Pierre, une athlète olympique de hockey. Il y aura des 
sessions d’entrainement le matin pour les enfants du service de garde. 
 

12. Parole aux enseignants 
Le comité sur le thème de l’année bat son plein. Chacun des cycles aura 
un thème différent en lien avec la bienveillance et des activités seront 
organisés en conséquence. 
 

13. Parole au personnel de soutien 
Mme France Matteau mentionne que tout va bien. 
 

14. Parole aux représentants du comité de parents 
La première rencontre a eu lieu le 6 octobre dernier. De nouvelles 
élections ont eu lieu et plus de la moitié du conseil exécutif a changé. 
Également, un seul commissaire parent a été réélu, deux autres étant 
nouveaux. Malheureusement, le poste du commissaire parent du comité 
EHDAA demeure vacant. Aucun représentant ne désirait combler ce 
poste. 

 
15. Parole au représentant de la communauté 

Mme Bisaillon-Marcil a accepté à nouveau de remplir ce rôle pour 2016-
2017. Elle était absente pour cette réunion.  
 

16. Autres points 
aucun 
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17.         Évaluation de la rencontre et levée de l’assemblée 
Il est proposé par Mme Anne Jourdain de levée l’assemblée à 21h27. 

 
 
 
 

_______________________________  ____/____/________ 
Kim Rémillard, secrétaire 

 
 

_______________________________  ____/____/________ 
Catherine Chicoine, présidente 


